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Η3Ε31ϑΧ��,	#��∗∃	∀	�+ �∀�−Ο3333333333333333333333333333333333333333333333333333333333333333333333333333333333333311/
Η3Ε31ΕΧ��,	5�4∀��4∃	∀	�+ �∀�−Ο33333333333333333333333333333333333333333333333333333333333333333333333333333333311ϑ
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Η3Ε31Β:∃��,	∋	<��−	���#9�	#���∋∀Ο33333333333333333333333333333333333333333333333333333333333333333333333311Β
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	4.3 Měsíc září: krajina a lidé
	4.3.1 Poznávej polní plodiny
	4.3.1.1 Vycházka: Společná vycházka v okolí školy. Děti si všímají, co roste na polích v okolí vesnice (kukuřice, řepa, obilí, dýně, slunečnice, brambory). Víš, jak se obdělává půda na těchto velkých polích? (polní práce během celého roku). Pracuje na polích člověk ručně nebo práce vykonávají stroje a jaké? (stroje na polích – traktor, kombajn) Myslíš si, že je půda pro člověka nějakým způsobem důležitá? Mohl by člověk existovat bez půdy? Co by se stalo? - zdůraznit důležitost půdy pro zemědělství, pro člověka. (kompetence k učení)
	4.3.1.2 Práce s pracovním listem: Úkol ve škole: práce ve dvojicích – kompetence komunikativní. Z nabízených obrázků rostlin (viz pracovní list č.1) vyber ty, které rostou na poli v okolí naší vesnice. (kompetence k řešení problémů)
	4.3.1.3 Nákres polní plodiny: Nakresli vybranou polní plodinu, pojmenuj a prezentuj ostatním.
	PRACOVNÍ LIST č. 1 pro 1. a 2. ročník
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	4.3.2 Poznávej polní plodiny
	4.3.2.1 Vycházka: Výuka probíhá venku. Společná vycházka v okolí školy, pozorovat  a všímat si co roste na polích (kukuřice, řepa, obilí, dýně, slunečnice, brambory). Co všechno se pěstuje na polích? (kompetence k učení, komunikativní) Jak se obdělává půda na těchto rozlehlých polích? (polní práce během celého roku) Které stroje pracují na polích? (traktor, kombajn) Proč je půda pro člověka důležitá? (zdůraznit důležitost půdy pro člověka, pro zemědělství).
	4.3.2.2 Práce s pracovním listem: Úkol ve škole – doplň pracovní list č.2
	PRACOVNÍ LIST č. 2 - pro 3. ročník
	Poznávej polní plodiny



	4.3.3 Půda a člověk – od pravěku po současnost
	4.3.3.1 Vycházka: Vycházka v okolí školy. Děti pozorují, co roste na polích v okolí vesnice, přidávají svoje poznatky, jaké polní plodiny se ještě mohou na polích pěstovat. Jakým způsobem se pole obdělávají? (polní práce a stroje na polích) Proč je půda pro člověka důležitá? (důležitost půdy pro zemědělství, pro člověka) Jak se člověk o pole stará? (hnojení polí - hnojiva umělá x hnojiva přírodní) (kompetence k učení, řešení problémů)
	4.3.3.2 Práce s pracovním listem: Úkol ve škole: pracovní list č. 3
	Pracovní list č. 3 - pro 4. a 5. ročník
	Půda a člověk – od pravěku po současnost




	4.4 Měsíc říjen - Příroda na podzim
	4.4.1 Princezniny korále
	4.4.1.1 Vycházka: Vycházka do přírody v okolí školy. Děti mají za úkol objevit rostlinu, na které rostou korále pro princeznu - hledání šípkového keře - sběr šípků, správné určení  a správný název keře (růže šípková). Děti si také mohou vzpomenout na pohádku, která vypráví o tomto keři. Jsou šípky důležité pro člověka a jak ? (léčivé, vitamín C, na čaj)
	4.4.1.2 Navlékání šípkových korálů: Po příchodu z vycházky se děti rozdělí do skupin. Navlékají šípky na nit s dopomocí učitele. Šípkové korále se dají pověsit na nástěnku nebo do oken. Upozornit na bezpečnost práce. S dětmi si k práci můžeme uvařit šípkový čaj.  (kompetence komunikativní, pracovní, sociální a personální)

	4.4.2 Poznej kdo jsem, poznej co jsem
	4.4.2.1 Vycházka: Vycházka v okolí školy, určování stromů podle listů, plodů podle hmatu, sběr drobného přírodního materiálu (kaštany, listy, žaludy, větvičky, mech, tráva). Děti pracují ve skupině, co nasbírají, předvedou ostatním skupinám a určují nasbírané listy a plody.
	4.4.2.2 Výroba postaviček z přírodního materiálu: Ve škole děti tvoří výrobky z přírodního materiálu, který nasbírají na vycházce. Mohou využít i přírodnin, které si přinesou z domu. (kompetence pracovní)

	4.4.3 Poznej kdo jsem, poznej co jsem
	4.4.3.1 Vycházka: Vycházka v okolí školy, určování stromů podle listů, plodů, sběr drobného přírodního materiálu (kaštany, listy, žaludy, větvičky, mech, tráva). Děti pracují ve skupině, co nasbírají, předvedou ostatním skupinám a určují nasbírané listy a plody. (kompetence komunikativní, k řešení problémů, sociální)
	4.4.3.2 Výroba postaviček z přírodního materiálu: Ve škole děti tvoří výrobky z přírodního materiálu, který nasbírají na vycházce. Mohou využít i přírodnin, které si přinesou z domu (kompetence pracovní)
	4.4.3.3 Práce s pracovním listem: Dalším úkolem ve škole bude vyplnit pracovní list č. 4.
	Pracovní list pro 4. a 5. ročník
	Příroda na podzim




	4.5 Měsíc listopad - Podzimní paleta
	4.5.1 Podzimní paleta
	4.5.1.1 Shrabování listí: S dětmi jdeme na školní zahradu. Shrabujeme spadané listí. Jakmile máme dostatek shrabaného listí, rozdělí se děti do několika skupin. Mají za úkol vytvořit obraz ze shrabaného listí. Skupiny si navzájem předvedou svoje výtvory.  (kompetence k řešení problémů, komunikativní, sociální)
	4.5.1.2 Sběr přírodnin: Dalším úkolem dětí je nasbírat na školní zahradě listy a přírodniny, které je zaujaly svou barevností. Spočítej, kolik přírodnin jsi nasbíral.
	4.5.1.3 Výroba palet z přírodnin a listů: Ve škole děti tvoří barevné palety (lepení listů). Z tvrdého výkresu si vystřihnou požadovaný tvar a potom lepí nasbírané přírodniny a listy stromů. Svoje výtvory mohou vystavit na nástěnce. (kompetence pracovní, k učení)

	4.5.2 Podzimní paleta
	4.5.2.1 Shrabování listí: S dětmi jdeme na školní zahradu. Shrabujeme spadané listí. Jakmile máme dostatek shrabaného listí, rozdělí se děti do několika skupin. Mají za úkol vytvořit obraz ze shrabaného listí. Skupiny si navzájem předvedou svoje výtvory. (kompetence k řešení problémů, komunikativní, sociální)
	4.5.2.2 Sběr přírodnin: Dalším úkolem dětí je nasbírat na školní zahradě listy a přírodniny, které je zaujaly svou barevností. Spočítej, kolik přírodnin jsi nasbíral.
	4.5.2.3 Výroba palet z přírodnin a listů: Ve škole děti tvoří barevné palety (lepení listů). Z tvrdého výkresu si vystřihnou požadovaný tvar a potom lepí nasbírané přírodniny a listy stromů. Svoje výtvory mohou vystavit na nástěnce. – kompetence pracovní, k učení

	4.5.3 Podzimní příroda
	4.5.3.1 Vycházka: S dětmi jdeme na vycházku v okolí školy. Děti mají za úkol hledat listy stromů. Listy se snaží určit a správně pojmenovat. (kompetence komunikativní)
	4.5.3.2 Práce s pracovním listem: Ve škole děti vypracují pracovní list č.5 (kompetence k učení, k řešení problémů)
	Pracovní list č. 5 – pro 4. a 5. ročník
	Podzimní příroda




	4.6 Měsíc prosinec – Stopy ve sněhu
	4.6.1 Co je napsáno na sněhu
	4.6.1.1 Vycházka: Po povídání o stopách zvěře ve sněhu se s dětmi vypravíme na vycházku. Zajdeme do polí a k blízkému lesíku, kde se dá předpokládat výskyt stop. Děti se rozdělí do tří skupin. Každá skupina dostane pomůcku pro určování stop. Děti hledají stopy  a určují je. (kompetence komunikativní, k řešení problémů, sociální)

	4.6.2 Co je napsáno na sněhu
	4.6.2.1 Vycházka: Po povídání o stopách zvěře ve sněhu se s dětmi vypravíme na vycházku. Zajdeme do polí a k blízkému lesíku, kde se dá předpokládat výskyt stop. Děti se rozdělí do tří skupin. Každá skupina dostane pomůcku pro určování stop. Děti hledají stopy a určují je. (kompetence komunikativní, k řešení problémů, sociální)
	Pracovní list č. 6 – pro 3., 4., 5.ročník
	Co je napsáno na sněhu, co přečteš ve sněhu



	4.6.3 Co přečteš ve sněhu
	4.6.3.1 Vycházka: Následuje vycházka v blízkém okolí. Zajdeme do polí a k blízkému lesíku. Po cestě děti hledají stopy ve sněhu a určují, které zvíře stopu zanechalo. K dispozici mají pomůcku pro určování stop. Děti mají za úkol přečíst (vymyslet) dopis, který jim zvířata pomocí stop napsala. (kompetence komunikativní, k řešení problémů, k učení)
	4.6.3.2 Odlévání stop: Děti si na konci vycházky zkusí odlít některou stopu pomocí sádry. (kompetence pracovní)


	4.7 Měsíc leden – Začarovaná voda
	4.7.1 Z čeho jsou sněhové vločky
	4.7.1.1 Pokus: Z venku do místnosti vezmeme trochu sněhu a ledu. Necháme ho chvíli v teple a děti sledují, co se s ledem a sněhem stane v teplé místnosti.
	4.7.1.2 Tvoření sněhových vloček z papíru: Děti si připraví výkres. Vodovými barvami vytvoří oblohu. Výkres nechají zaschnout. Z bílého a různě modrého papíru vystřihnou (po jednoduchém poskládání) požadované sněhové vločky. Tyto potom lepí na připravený výkres. (kompetence pracovní) (Uhříčková, A., 2002)

	4.7.2 Jaké podoby má voda
	4.7.2.1 Nákres cesty kudy, putovala kapka vody: Děti si nejdříve zopakují cestu kapky vody. Na výkres si zakreslí, co si zapamatovaly o jejím putování. - kompetence k řešení problémů. Z venku do místnosti vezmeme trochu sněhu a ledu. Necháme ho chvíli v teple a děti sledují, co se s ledem a sněhem stane v teplé místnosti. (Uhříčková, A., 2002)
	4.7.2.2 Tvoření sněhových vloček z papíru: Děti si připraví výkres. Vodovými barvami vytvoří oblohu. Výkres nechají zaschnout. Z bílého a různě modrého papíru vystřihnou (po jednoduchém poskládání) požadované sněhové vločky. Tyto potom lepí na připravený výkres. (kompetence pracovní)

	4.7.3 Jaké podoby má voda
	4.7.3.1 Pokus: Ve třídě provedeme pokus s ledem a sněhem v teplé místnosti. Děti budou pozorovat změny ve skupenství vody. Zopakují si všechna skupenství vody, která už znají z přírodovědy. (kompetence k řešení problémů)
	4.7.3.2 Práce s pracovním listem: Děti vypracují pracovní list č. 8. (kompetence k učení)
	Pracovní list č. 8 - pro 4. a 5. ročník
	Jaké podoby má voda




	4.8 Měsíc únor – Není strom jako strom
	4.8.1 Jehličnaté a listnaté stromy v zimním období
	4.8.1.1 Vycházka: Jdeme s dětmi do přírody v okolí školy. Děti mají za úkol porovnávat jednotlivé druhy stromů. Pozorují také ostatní změny v přírodě. (kompetence k řešení problémů, k učení)
	4.8.1.2 Určování přírodnin smysly: Ve škole děti pracují s větvičkami stromů – smrk, borovice, jedle a se šiškami z těchto stromů. Snaží se je poznávat zrakem, čichem, hmatem.  (kompetence k řešení problémů)
	4.8.1.3 Tvoření výrobků z přírodnin: Poslední aktivitou je tvoření ze šišek stromů – strašidla, zvířata - dle vlastní fantazie. (kompetence pracovní)

	4.8.2 Jehličnaté a listnaté stromy v zimním období
	4.8.2.1 Vycházka: Jdeme s dětmi do přírody v okolí školy. Děti mají za úkol porovnávat jednotlivé druhy stromů. Pozorují také ostatní změny v přírodě. (kompetence k řešení problémů, k učení)
	4.8.2.2 Určování přírodnin smysly: Ve škole děti pracují s větvičkami stromů – smrk, borovice, jedle a se šiškami z těchto stromů. Snaží se je poznávat zrakem, čichem, hmatem. (kompetence k řešení problémů)
	4.8.2.3 Tvoření výrobků z přírodnin: Poslední aktivitou je tvoření ze šišek stromů – strašidla, zvířata - dle vlastní fantazie. (kompetence pracovní)

	4.8.3 Jak v zimě poznáte stromy jehličnaté a listnaté
	4.8.3.1 Hledání vzkazu: S dětmi jdeme ven před budovu školy. Žáci dostanou za úkol najít a seřadit správně větu. (kompetence k řešení problémů, komunikativní) Pracují ve dvou skupinách, která je rychlejší stává se vítězem. (kompetence sociální) Věta je rozstříhaná na slabiky a papírky se slabikami jsou schovány v blízkosti školy např. pod stromem, na keři, pod kamenem. /Věta zní – Pozoruj přírodu a stromy!/
	4.8.3.2 Vycházka: Po nalezení a sestavení věty následuje krátká vycházky v okolí školy. Děti mají za úkol hledat a pojmenovat rozdíly mezi stromy jehličnatými, listnatými i keři.  (kompetence k řešení problémů)
	4.8.3.3 Práce s pracovním listem: Ve škole žáci vyplní pracovní list č. 9. (kompetence k učení)
	4.8.3.4 Práce s internetem: Děti ve dvojicích vyhledávají na internetu a zapisují do připraveného formuláře - pracovní list č. 10 - údaje o jehličnatých stromech. Svoje informace nakonec prezentují ostatním. (kompetence k učení)
	Pracovní list č. 9 pro 4. a 5. ročník
	Stromy jehličnaté – stromy listnaté – jak je v zimě poznáte?

	Pracovní list č. 10 - pro 4. a 5. ročník
	Stromy jehličnaté – stromy listnaté – jak je v zimě poznáte?




	4.9 Měsíc březen – Co to tu roste, co to tu kvete?
	4.9.1 Změny v jarní přírodě
	4.9.1.1 Písnička – hra: Děti dřepí v kruhu, jedno dítě zpívá a chodí mezi ostatními.
	4.9.1.2 Vycházka: S dětmi se vydáme na vycházku po vesnici. Pozorujeme jarní přírodu, hledáme první jarní květiny. (kompetence k řešení problémů)
	4.9.1.3 Tvoření sněženek z papíru: Po návratu do školy si děti připraví výkres. Modrou barvou si namalují rozpouštějící se sníh, horní část výkresu namalují žlutou barvou – svítí slunce. Uprostřed vznikne tráva zelené barvy (žlutá a modrá se smíchají). Do zelené trávy děti lepí sněženky z papíru. (Uhříčková, A., 2002) (kompetence pracovní)

	4.9.2 Změny v jarní přírodě
	4.9.2.1 Písnička – hra: Děti dřepí v kruhu, jedno dítě zpívá a chodí mezi ostatními.
	4.9.2.2 Vycházka: S dětmi se vydáme na vycházku po vesnici. Pozorujeme jarní přírodu, hledáme první jarní květiny. (kompetence k řešení problémů)
	4.9.2.3 Tvoření sněženek z papíru: Po návratu do školy si děti připraví výkres. Modrou barvou si namalují rozpouštějící se sníh, horní část výkresu namalují žlutou barvou – svítí slunce. Uprostřed vznikne tráva zelené barvy (žlutá a modrá se smíchají). Do zelené trávy děti lepí sněženky z papíru. (Uhříčková, A., 2002) (kompetence pracovní)
	4.9.2.4 Práce s pracovním listem: Ve škole děti vypracují pracovní list č. 11
	Pracovní list č.11 – pro 3. ročník
	Změny v jarní přírodě
	Změny v jarní přírodě



	4.9.3 Jaro už je tady
	4.9.3.1 Práce s pracovním listem: Ve škole děti vyplní pracovní list č. 12
	4.9.3.2 Pokus - klíčení semen: Ve škole můžeme pozorovat pokus s klíčením semen. Nachystáme si několik misek. Do misky dáme navlhčenou vatu nebo hlínu. Zasadíme semena. Ve třídě postavíme misku na vhodné místo blízko okna. Pozorujeme, jak rostliny klíčí (fazole, obilí, hrách). (kompetence k učení)
	Pracovní list č. 12 - pro 4. a 5. ročník
	Jaro už je tady




	4.10 Měsíc duben – Den Země
	4.10.1 Umíme třídit odpad
	4.10.1.1 Třídění odpadu: Na školní zahradě nachystáme hromádku přinesených obalů  od výrobků. Děti je budou třídit do správných kontejnerů (krabic) na odpad. Plast – barva žlutá, papír - barva modrá, sklo - barva zelená. (kompetence k řešení problémů)
	4.10.1.2 Hra: Dvojice dětí se drží za ruce, sbírají odpadky a pak je třídí do kontejnerů. Každá dvojice má svoje kontejnery. Vyhrává to družstvo, které nasbírá více odpadků a vytřídí je. (kompetence pracovní, sociální, k učení)

	4.10.2 Umíme třídit odpad
	4.10.2.1 Třídění odpadu: Na školní zahradě nachystáme hromádku přinesených obalů  od výrobků. Děti je budou třídit do správných kontejnerů (krabic) na odpad. Plast – barva žlutá, papír- barva modrá, sklo- barva zelená. (kompetence k řešení problémů)
	4.10.2.2 Hra: Dvojice dětí se drží za ruce, sbírají odpadky a pak je třídí do kontejnerů. Každá dvojice má svoje kontejnery. Vyhrává to družstvo, které nasbírá více odpadků a vytřídí je. (kompetence pracovní, sociální)
	4.10.2.3 Práce s pracovní listem: Nakonec děti vyplní pracovní list č. 13
	Pracovní list č. 13 - pro 3. ročník
	Umíme třídit odpad



	4.10.3 Jak můžeš pomoci Zemi
	4.10.3.1 Určování značek pro recyklaci na obalech zboží: Na přinesených obalech  od zboží vyhledat značku, zda lze recyklovat a z čeho je daný obal vyroben. Děti značky vyhledají na internetu. Pokusí se vymyslet alespoň dva způsoby, jak ony samy mohou přispět ke snížení množství odpadů. (kompetence k řešení problémů)
	4.10.3.2 Třídění odpadu: Na hromádku dáme přinesené obaly od výrobků. Děti je budou třídit do správných kontejnerů (krabic) na odpad. Plast – barva žlutá, papír - barva modrá, sklo - barva zelená. (kompetence k řešení problémů, k učení)


	4.11 Měsíc květen – Na zahradě
	4.11.1 Poznáváme zeleninu
	4.11.1.1 Poznáváme školní zahradu: Činnost probíhá na školní zahradě: nejdříve projít zahradu a určit, co se zde pěstuje, povídat si, co děti pěstují doma na jejich zahradě, jaké potřebují nářadí k práci na zahradě. (kompetence k řešení problémů, komunikativní)
	4.11.1.2 Určování druhů zeleniny: Děti se rozdělí do skupin. V každé skupině bude nejméně jeden žák 2. ročníku. Děti si přečtou kartičky s popisem druhu zeleniny, určí a zapíší si na papír. Po určení všech druhů zeleniny proběhne společná kontrola. Vítězí skupina, která má nejvíce správných odpovědí. (kompetence k řešení problémů, sociální)
	Možné kartičky s popisem druhů zeleniny:

	4.11.1.3 Hádanky Rozlušti názvy nářadí, které potřebuješ pro práci na zahradě. Některé nářadí nakresli.

	4.11.2 Poznáváme zeleninu
	4.11.2.1 Poznáváme školní zahradu: Činnost probíhá na školní zahradě: Nejdříve projít zahradu a určit co se zde pěstuje,povídat si, co děti pěstují doma na jejich zahradě, jaké potřebují nářadí k práci na zahradě.kompetence k řešení problémů, komunikativní)
	4.11.2.2 Určování druhů zeleniny: Děti se rozdělí do skupin. Přečtou si kartičky  s popisem druhů zeleniny, určí a zapíší si název na papír. Po určení všech druhů zeleniny proběhne společná kontrola. Vítězí skupina, která má nejvíce správných odpovědí. (kompetence k řešení problémů, sociální)
	4.11.2.3 Hádanky: Rozlušti názvy nářadí, které potřebuješ pro práci na zahradě. Některé nářadí nakresli.

	4.11.3 Ptáci v naší přírodě
	4.11.3.1 Hledej úkryt ptáků: Na zahradě rozmístíme obrázky ptáků, děti je mají za úkol najít a určit. Děti pracují ve dvojicích. (kompetence k řešení problémů, komunikativní, sociální)
	4.11.3.2 Práce pracovním listem: Děti na pracovním listě č. 14 poznávají známé ptáky z naší přírody
	Pracovní list č. 14 - pro 4. a 5. ročník
	Ptáci v naší přírodě


	4.11.3.3 Nákres obrázku: Nakresli jednoho ptáka stěhovavého a jednoho ptáka, který  u nás přes zimu zůstává - stálého. Svůj obrázek popiš. Pomoci si můžeš obrázky v encyklopedii nebo v atlasu ptáků.(kompetence k řešení problémů, k učení)


	4.12 Měsíc červen – Všechno v létě ožívá
	4.12.1 V říši hmyzu
	4.12.1.1 Práce s pracovním listem: Děti pracují ve dvojicích: vždy jeden žák druhého ročníku a jeden žák prvního ročníku. Společně vyplňují pracovní list č. 15. (kompetence pracovní, sociální)
	4.12.1.2 Vycházka a pozorování: S dětmi jdeme na vycházku v okolí školy.Děti mají za úkol na určitém stanovišti pozorovat hmyz. Mají si také zapamatovat  kolik druhů hmyzu během vycházky viděly.
	Pracovní list č. 15 - pro 1. a 2. ročník
	V říši hmyzu



	4.12.2 Na myslivecké chatě
	4.12.2.1 Pobyt v areálu myslivecké chaty: S dětmi se vypravíme do areálu myslivecké chaty v Loděnicích. Nejdříve proběhne seznámení s přírodou v okolí chaty. (bažantnice, rybník, stromy, keře). Děti poznávají a určují přírodniny. Přednáška (zástupci zdejších myslivců) na téma volně žijící zvěř v okolí, myslivost, ochrana přírody. (kompetence komunikativní)
	4.12.2.2 Zpracování získaných poznatků: Děti se rozdělí do několika skupin. Skupiny samostatně zpracují vše, co se dozví, nalepí nebo namalují stromy, keře, byliny – označí názvem, namalují nebo vystřihnou a nalepí živočichy a ptáky, kteří zde žijí – označí názvem. (kompetence pracovní, sociální, k řešení problémů)
	4.12.2.3 Prezentace pro ostatní skupiny: Po ukončení činnosti každá skupina prezentuje svoje poznatky (hotový plakát) ostatním. Tímto zároveň probíhá kontrola správnosti.  (kompetence komunikativní, sociální)

	4.12.3 Na myslivecké chatě
	4.12.3.1 Pobyt v areálu myslivecké chaty: S dětmi se vypravíme do areálu myslivecké chaty v Loděnicích. Nejdříve proběhne seznámení  s přírodou v okolí chaty. (bažantnice, rybník, stromy, keře). Děti poznávají a určují přírodniny. Přednáška (zástupci zdejších myslivců) na téma volně žijící zvěř v okolí, myslivost, ochrana přírody. (kompetence komunikativní)
	4.12.3.2 Poznávání rostlin a živočichů: Děti mají za úkol vypracovat přírodovědný test. Ten se týká známých rostlin a živočichů, kteří se vyskytují v blízkém okolí. Děti si je připomněly v předcházející přednášce. (kompetence pracovní, k řešení problémů)
	4.12.3.3 Zapisování a vyhledávání údajů o rostlinách a živočiších: Dalším úkolem je vypracovat údaje o živočichovi nebo rostlině z blízkého okolí. Údaje děti vyhledávají v odborné literatuře nebo v encyklopedii. (kompetence k řešení problémů)
	4.12.3.4 Hledání ukrytého vzkazu: Děti se rozdělí na několik skupin. Úkolem každé skupiny je najít vzkaz od přírody. Tento vzkaz je rozstříhaná věta napsaná na papíře. Kousky vzkazu jsou ukryty v přírodě v nejbližším okolí. (na stromech, keři, pod kameny) Děti sestaví vzkaz. (Největší nepřítel přírody je člověk – vandal. Přírodu musíme chránit!) (kompetence k řešení problémů, sociální)



	5 Výzkum
	5.1 Cíle výzkumu
	5.2 Použité metody výzkumu
	5.3 Zkoumaný vzorek
	5.4 Výsledky výzkumu
	5.4.1 Chodíš(jezdíš) ven do přírody? (park, zahrada ,les, hory)
	5.4.2 S kým chodíš (jezdíš) do přírody?
	5.4.3 Když dostaneš na výběr, půjdeš raději do supermarketu nebo do přírody?
	5.4.4 Mají tvoji rodiče zahradu?
	5.4.5 Mají tvoji prarodiče (babička, dědeček) zahradu?
	5.4.6 Pracuješ na zahradě? Pokud pracuješ, napiš, co děláš.
	5.4.7 Staráš se o nějaké domácí zvíře?
	5.4.8 Máte doma pokojové rostliny?
	5.4.9 Pečuješ o pokojové rostliny?
	5.4.10 Jak pečuješ o pokojové rostliny?
	5.4.11 Jezdíš na letní prázdninové tábory?
	5.4.12 Kam bys jel o prázdninách nejraději?
	5.4.13 Čteš knihy o přírodě?
	5.4.14 Čteš časopisy o přírodě?
	5.4.15 Zúčastnil ses některé akce na ochranu přírody
	5.4.16 Zasadil jsi nějakou rostlinu (strom, květina, zelenina)?
	5.4.17 Sypeš v zimě ptákům krmivo?
	5.4.18 Myslíš si, že rostliny a živočichové volně žijící v přírodě jsou pro člověka důležití?
	5.4.19 Víš, kde jsou umístěny kontejnery na tříděný odpad u vás ve vesnici, ve městě?
	5.4.20 Třídíte doma odpad?
	5.4.21 O tom jak se máš chovat v přírodě tě informují: rodiče, dědeček a babička, sourozenci, učitel ve škole.

	5.5 Závěr výzkumu
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